

## *Таганрог к празднику готов*

Ярыгина Г.

20 января в Таганроге состоялось заключительное заседание областного оргкомитета по подготовке к празднованию 150-летия со дня рождения А. П. Чехова.

Председатель оргкомитета, губернатор области Владимир Чуб отметил, что все поставленные задачи за три года были выполнены. Подход при подготовке к празднованию такого масштаба заключался в том, чтобы комплексно решать вопросы развития территории, являющейся родиной великого земляка. Так же строилась работа по проведению юбилеев Михаила Шолохова и Анатолия Калинина. В Таганроге осуществлен большой комплекс ремонтно-реставрационных работ на объектах, которые связаны с жизнью и творчеством А. П. Чехова. Много сделано для людей, ныне живущих на земле Чехова. На средства, выделенные из бюджетов всех уровней, отремонтированы многоквартирные дома, важнейшие дорожные магистрали, благоустроена городская территория. Много было сделано и в плане сохранения культурного наследия города, его исторического облика.

О готовности объектов социально-культурной инфраструктуры Таганрога к юбилею писателя проинформировал министр территориального развития, архитектуры и градостроительства области Владимир Киргинцев. Он подчеркнул, что всего за этот период было отремонтировано более 260 многоквартирных домов. И эта работа шла в будничном режиме, без всякой попойки. В 2010 году капремонт жилья в Таганроге будет продолжен. Предусмотрены также средства на завершение строительства третьей нитки Донвода.

Мэр Таганрога Николай Федянин сообщил, что 18 января главные чеховские объекты 2009 года – здание бывшей мужской гимназии, где проведен капитальный ремонт, и пристройка к городской публичной библиотеке – приняты в эксплуатацию.

Министр культуры области Светлана Васильева рассказала о том, как будут проходить сами юбилейные мероприятия. Они начнутся уже 26 января и продолжатся до конца недели. Во всех уголках донской земли будут вспоминать в эти дни нашего великого земляка: откроются специализированные выставки, пройдут литературные и музыкальные вечера, состоится показ спектаклей по произведениям Чехова.

Ожидается, что в Таганрог приедет более 500 гостей со всех концов нашей страны, а также из ближнего и дальнего зарубежья. К их приему уже готовы 14 гостиниц, гостей ждут незабываемые встречи с городом Чехова и его жителями, так бережно и трепетно сохраняющими литературное наследие писателя.

В день проведения оргкомитета в Таганроге мела метель. Не помешает ли погода празднику? Вопрос далеко не лишний. Владимир Федорович Чуб, конечно же, сказал, что праздник состоится при любой погоде. Однако оргкомитет должен сделать все, чтобы юбилейный финишный аккорд прозвучал достойно. Губернатор также подчеркнул: «Главная наша задача – организовать этот праздник для жителей и гостей Дона во славу нашего выдающегося земляка. Однако хотел бы, чтобы все понимали – 29 января все только начинается. ЮНЕСКО признал 2010 год годом Чехова. И мы должны сделать все для того, чтобы он прошел достойно. Чтобы все, что связано с именем Чехова, получило еще один импульс для сохранения и развития». Что касается погоды, то ничто не должно омрачить праздник, в том числе и капризы января. Николай Федянин сообщил, что городской транспорт подготовлен к приему гостей. Особое внимание сейчас уделяется зимнему содержанию дорог. Задействована вся городская снегоуборочная техника. А в случае необходимости в праздничные дни будут привлечены дополнительные снегоуборочные средства.